Основы логики_2010
A7. Какое из приведенных имен удовлетворяет логическому условию 

¬ (первая буква гласная → вторая буква гласная) /\ последняя буква гласная 

	1) 
	ИРИНА 
	2) 
	МАКСИМ 
	3)
	АРТЕМ 
	4) МАРИЯ  


A8. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (¬A \/ ¬B) /\ C 

	1) 
	¬A \/ B \/ ¬C 
	2) 
	A /\ B /\ C 
	3)
	(A \/ B) /\ C 
	4) 
	(¬A /\ ¬B) \/ ¬C 


A9. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F

	1 
	1 
	1 
	1

	1 
	1 
	0 
	1

	1 
	0 
	1 
	1


Каким выражением может быть F? 

	1) 
	X /\ Y /\ Z 
	2) 
	¬X \/ ¬Y \/ Z 
	3)
	X \/ Y \/ Z 
	4) 
	X /\ Y/\ ¬Z


B4. Сколько различных решений имеет уравнение 

J /\ ¬K /\ L /\ ¬M /\ (N \/ ¬N) = 0 

где J, K, L, M, N – логические переменные? 

В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений J, K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов.
B6. На одной улице стоят в ряд 4 дома, в которых живут 4 человека: Алексей, Егор, Виктор и Михаил. Известно, что каждый из них владеет ровно одной из следующих профессий: Токарь, Столяр, Хирург и Окулист, но неизвестно, кто какой и неизвестно, кто в каком доме живет. Однако, известно, что: 

1) Токарь живет левее Столяра 

2) Хирург живет правее Окулиста 

3) Окулист живет рядом со Столяром 

4) Токарь живет не рядом со Столяром 

5) Виктор живет правее Окулиста 

6) Михаил не Токарь 

7) Егор живет рядом со Столяром 

8) Виктор живет левее Егора 

Выясните, кто какой профессии, и кто где живет, и дайте ответ в виде заглавных букв имени людей, в порядке слева направо. Например, если бы в домах жили (слева направо) Константин, Николай, Роман и Олег, ответ был бы: КНРО

B10.* В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	№ 
	Запрос 

	1 
	канарейки | щеглы | содержание 

	2 
	канарейки & содержание

	3 
	канарейки & щеглы & содержание 

	4 
	разведение & содержание & канарейки & щеглы 


Основы логики_2009_7

A7. Какое из приведенных имен удовлетворяет логическому условию 

¬ (первая буква согласная → вторая буква согласная) /\ четвертая буква согласная 

	1) 
	МАРИНА 
	2) 
	СЕРГЕЙ
	3)
	ЕЛЕНА
	4) АНТОН


A8. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (¬A \/ B) 

	1) 
	A /\ ¬B
	2) 
	A \/ ¬B
	3)
	¬A /\ ¬B
	4) 
	A \/ B


A9. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F

	1 
	0 
	0 
	1

	0
	1 
	0 
	0

	0
	0 
	1 
	1


Каким выражением может быть F? 

	1) 
	X \/ Y \/ Z 
	2) 
	X /\ Y /\ Z 
	3)
	X /\ Y/\ ¬Z
	4) 
	X \/ ¬Y \/ Z 


B4. А, В и С – целые числа, для которых истинно высказывание 

(С<A /\ C<B) /\ ¬(C+1< A)  /\¬ (C+1< B)

Чему равно С, если А=45, И=18?
B6. В состав экспедиции входят Генри (G) Артур (A) Томас (T). На обсуждении распределения обязанностей с руководством проекта были высказаны предположения, что командиром будет назначен Генри, Артур будет штурманом, а Томас утвержден радистом, но командиром не будет. Позже выяснилось, что только одно из этих четырех утверждений оказалось верным. Перечислите, кто занял должности Командира, Штурмана, радиста, записав подряд (в этом порядке) первые буквы соответствующих имен экипажа.
А14*/18. Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию «Место <=5 И (В>4 ИЛИ М3>12)»?

	Место
	Участник
	В
	Н
	П
	О
	М3
	МП

	1
	Силин
	5
	3
	1
	18
	9
	5

	2
	Клеменс
	6
	0
	2
	18
	13
	7

	3
	Холево
	5
	1
	4
	16
	13
	7

	4
	Яшвили
	3
	6
	0
	15
	5
	2

	5
	Бергер
	3
	3
	3
	12
	14
	17

	6
	Численко
	3
	2
	4
	11
	13
	7


	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


B10*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	тренировка & подтягивание & отжимание

	2 
	тренировка & отжимание 

	3 
	тренировка | подтягивание

	4 
	тренировка 


Основы логики_2009
A7. Для какого из указанных значений X истинно высказывание ¬ ((X>2) → (X>3))? 
	1) 
	1 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


A8. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению A /\ ¬ (¬B \/ C). 

	1) 
	¬A \/ ¬B \/ ¬C 

	2) 
	A /\ ¬B /\ ¬C 

	3) 
	A /\ B /\ ¬C 

	4) 
	A /\ ¬B /\ C 


A9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F 

	1 
	0 
	0 
	1 

	0 
	0 
	0 
	1 

	1 
	1 
	1 
	0 


Какое выражение соответствует F? 
	1) 
	¬X /\ ¬Y /\ ¬Z 
	2) 
	X /\ Y /\ Z 
	3)
	X \/ Y \/ Z 
	4) 
	¬X \/ ¬Y \/ ¬Z 


B4. Каково наибольшее целое число X, при котором истинно высказывание 

(50<X·X) → (50>(X+1) ·(X+1))?
B6. Классный руководитель пожаловался директору, что у него в классе появилась компания из 3-х учеников, один из которых всегда говорит правду, другой всегда лжет, а третий говорит через раз то ложь, то правду. Директор знает, что их зовут Коля, Саша и Миша, но не знает, кто из них правдив, а кто – нет. Однажды все трое прогуляли урок астрономии. Директор знает, что никогда раньше никто из них не прогуливал астрономию. Он вызвал всех троих в кабинет и поговорил с мальчиками. Коля сказал: "Я всегда прогуливаю астрономию. Не верьте тому, что скажет Саша". Саша сказал: "Это был мой первый прогул этого предмета". Миша сказал: "Все, что говорит Коля, – правда". Директор понял, кто из них кто. Расположите первые буквы имен мальчиков в порядке: "говорит всегда правду", "всегда лжет", "говорит правду через раз". (Пример: если бы имена мальчиков были Рома, Толя и Вася, ответ мог бы быть: РТВ) 

A14 *. Результаты тестирования представлены в таблице: 

	Фамилия 
	Пол 
	Математика
	Русский язык 
	Химия
	Информатика 
	Биология 

	Аганян 
	ж 
	82 
	56 
	46 
	32 
	70 

	Воронин 
	м 
	43 
	62 
	45 
	74 
	23 

	Григорчук 
	м 
	54 
	74 
	68 
	75 
	83 

	Роднина 
	ж 
	71 
	63 
	56 
	82 
	79 

	Сергеенко 
	ж 
	33 
	25 
	74 
	38 
	46 

	Черепанова 
	ж 
	18 
	92 
	83 
	28 
	61 


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «Пол=’ж’ ИЛИ Химия>Биология»? 

	1) 
	5 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


B10 *В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	принтеры & сканеры & продажа 

	2 
	принтеры & продажа 

	3 
	принтеры | продажа 

	4 
	принтеры | сканеры | продажа 


Основы логики_2009_1
A7. Для какого из указанных значений X истинно высказывание ¬ ((X>2) → (X>3))? 
	1) 
	1 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


A8. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению A /\ ¬ (B \/ ¬C). 

	1) 
	¬A \/ ¬B \/ ¬C 

	2) 
	A /\ ¬B /\ ¬C 

	3) 
	A /\ B /\ ¬C 

	4) 
	A /\ ¬B /\ C 


A9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F 

	1 
	0 
	0 
	0 

	0 
	0 
	1 
	1 

	0 
	1 
	0 
	0 


Какое выражение соответствует F? 

	1) 
	¬X /\ ¬Y /\ Z 
	2) 
	X /\ Y /\ ¬Z 
	3)
	X \/ ¬Y \/ ¬Z 
	4) 
	¬X \/ ¬Y \/ Z 


B4. А, В и С – целые числа, для которых истинно высказывание 

(С>A) /\ (C>B) /\ (¬(C-1> A) \/ ¬ (C-1>B)
Чему равно С, если А=45, И=18?
B6. Классный руководитель пожаловался директору, что у него в классе появилась компания из 3-х учеников, один из которых всегда говорит правду, другой всегда лжет, а третий говорит через раз то ложь, то правду. Директор знает, что их зовут Коля, Саша и Миша, но не знает, кто из них правдив, а кто – нет. Однажды все трое прогуляли урок астрономии. Директор знает, что никогда раньше никто из них не прогуливал астрономию. Он вызвал всех троих в кабинет и поговорил с мальчиками. Коля сказал: "Я раньше никогда не прогуливал астрономию». Саша сказал: "Бывает, что я говорю неправду". Миша сказал: "Коля соврал Вам. Саша никогда не врет". Директор понял, кто из них кто. Расположите первые буквы имен мальчиков в порядке: "говорит всегда правду", "всегда лжет", "говорит правду через раз". (Пример: если бы имена мальчиков были Рома, Толя и Вася, ответ мог бы быть: РТВ). 

B10 *В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	принтеры |  сканеры |  продажа 

	2 
	принтеры & продажа 

	3 
	принтеры & сканеры &продажа 

	4 
	принтеры &сканеры & продажа & сервис


Основы логики_2009_2
A7. Для какого числа X истинно высказывание  
       ((X > 5) →(X > 7))  ( (((X > 4) ( (X > 5))

1) 5
2) 6
3) 7 
4) 4

A8. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению ¬A \//\ ¬ (B /\C). 

	1) 
	¬A \/ ¬B \/ ¬C 

	2) 
	A /\ ¬B /\ C 

	3) 
	¬A /\ B /\ C 

	4) 
	(¬A \/ B) /\ C 



A9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F 

	0 
	1 
	1 
	1 

	0 
	0 
	1 
	0 

	1 
	1 
	1 
	1 


Какое выражение соответствует F? 

	1) 
	¬X /\ Y /\ Z 
	2) 
	¬X \/ Y \/ ¬Z 
	3)
	X /\ ¬Y /\ ¬Z 
	4) 
	¬X \/ ¬Y \/ Z 


B4. Укажите значения переменных K, L, M, N, при которых истинно высказывание 

(K(M) /\ (¬L\/M) /\ N /\ ¬ M
Ответ запишите в виде строки из четырех символов значений переменных K, L, M, N (в указанном порядке). Так, например,  строка 1111 соответствует тому, что K=1, L=1, M=1, N=1.
B6. Классный руководитель пожаловался директору, что у него в классе появилась компания из 3-х учеников, один из которых всегда говорит правду, другой всегда лжет, а третий говорит через раз то ложь, то правду. Директор знает, что их зовут Коля, Саша и Миша, но не знает, кто из них правдив, а кто – нет. Однажды все трое прогуляли урок астрономии. Директор знает, что никогда раньше никто из них не прогуливал астрономию. Он вызвал всех троих в кабинет и поговорил с мальчиками. Саша сказал: "Миша сказал правду про меня". Миша сказал: "Саша никогда не врет. А вот  от Коли, наоборот, никогда не услышишь правды". Директор понял, кто из них кто. Расположите первые буквы имен мальчиков в порядке: "говорит всегда правду", "всегда лжет", "говорит правду через раз". (Пример: если бы имена мальчиков были Рома, Толя и Вася, ответ мог бы быть: РТВ). 

A14 *. Результаты тестирования представлены в таблице: 

	Фамилия 
	Пол 
	Алгебра
	Сочинение
	Физика
	История

	Аксенов 
	м 
	5
	4
	5
	3

	Андреев 
	м 
	3
	5
	4
	

	Васильева
	ж
	3
	5
	4
	5

	Кондратьев
	м 
	4
	5
	4
	5

	Лисова
	ж 
	4
	3
	3
	4

	Прокопьев
	м 
	3
	2
	4
	3


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «Пол=’ж’ И Физика < 5) ИЛИ Алгебра =4»? 

	1) 
	5 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


B10 *В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	пловцы |  гимнасты

	2 
	пловцы & гимнасты & олимпиада

	3 
	пловцы 

	4 
	пловцы & гимнасты


Основы логики_2008
А7. Для какого числа X истинно высказывание

 ((X< 5) –> (X<3)) /\ ((X< 2) –> (X<1))

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


А8. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (A \/ ¬ B \/ C)?

	1)
	¬A \/ B \/ ¬C

	2)
	A /\ ¬B /\ C

	3)
	¬A \/ ¬B /\ ¬C

	4)
	¬A /\ B /\ ¬C


А9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	1
	1
	1
	1

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	1


Какое выражение соответствует F?

	1)
	X \/ ¬Y \/ Z

	2)
	X /\ Y /\ Z

	3)
	X /\ Y /\ ¬Z

	4)
	¬X \/ Y \/ ¬Z


B4. Сколько различных решений имеет уравнение 

((K /\ L)(( L /\ M /\ N ) = 0 

где J, K, L, M, N – логические переменные? 

В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений J, K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов.
В6. Перед началом Турнира Четырех болельщики высказали предположения по поводу своих кумиров:
А) Макс победит, Билл – второй.

В) Билл – третий, Ник – первый.

С) Макс – последний, а первый – Джон.
Когда соревнование закончилось, оказалось, что каждый из болельщиков был прав только в одном из своих прогнозов. Какое место на турнире  заняли Джон, Ник, Билл, Макс?

(В ответе перечислите подряд без пробелов места участников в указанном порядке имен.)

A14 *. Результаты соревнований по тяжелой атлетике: 

	Фамилия 
	Вес спортсмена
	Взято в рывке
	Рывок с попытки
	Взято в толчке
	Толчок с попытки

	Айвазян Г.С.
	77,1
	150,0
	3
	200,0
	2

	Викторов М.П.
	79,1
	147,5
	1
	202,5
	1

	Гордезиани Б.Ш.
	78,2
	147,5
	2
	200,0
	1

	Михальчук М.С.
	78,2
	147,5
	2
	202,5
	3

	Пай С.В.
	79,5
	150,0
	1
	200,0
	1

	Шапсугов М.Х.
	77,1
	147,5
	1
	200,0
	1


Кто победил в общем зачете (сумма двух упражнений)? 

	1) 
	Айвазян Г.С.
	2) 
	Викторов М.П. 
	3)
	Михальчук М.С.
	4) 
	Пай С.В.


B10*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	физкультура 

	2 
	физкультура & отжимания & подтягивания

	3 
	физкультура & подтягивания 

	4 
	физкультура |  фитнесс


Основы логики_2007
А7. Для какого числа X истинно высказывание

 ((X>3) \/(X<3))  –> (X<1)

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


А8. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (A /\ B) /\ ¬C?

	1)
	¬A \/ B \/ ¬C

	2)
	(¬A \/ ¬B) /\ ¬C

	3)
	(¬A \/ ¬B) /\ C

	4)
	¬A /\ ¬B /\ ¬C


А9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X \/ Y \/ ¬Z

	2)
	X /\ Y /\ ¬Z

	3)
	¬X /\ ¬Y /\ Z

	4)
	X \/ ¬Y \/ Z


В4. Каково наибольшее целое число X, при котором истинно высказывание 

(90<X·X) –> (X < (X -1)) ?
В6. В школьном первенстве по настольному теннису в четверку лучших вошли девушки: Наташа, Маша, Люда и Рита. Самые горячие болельщики высказали свои предположения о распределении мест в дальнейших состязаниях.

Один считает, что первой будет Наташа, а Маша будет второй. 

Другой болельщик на второе место прочит Люду, а Рита, по его мнению, займет четвертое место.

Третий любитель тенниса с ними не согласился. Он считает, что Рита займет третье место, а Наташа будет второй.

Когда соревнования закончились, оказалось, что каждый из болельщиков был прав только в одном из своих прогнозов.

Какое место на чемпионате заняли Наташа, Маша, Люда, Рита?

(В ответе перечислите подряд без пробелов числа, соответствующие местам девочек в указанном порядке имен.)

B10 *В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	волейбол |  баскетбол |  подача 

	2 
	волейбол | баскетбол | подача | блок

	3 
	волейбол | баскетбол 

	4 
	волейбол & баскетбол & подача 


Основы логики_2006
А7. Для какого из указанных значений числа X истинно высказывание:

(X>4) \/ ((X>1) ->(X>4))?

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


А8. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (¬A \/ B) \/ ¬C?

	1)
	(A /\ ¬B) \/ ¬C

	2)
	¬A \/ B \/ ¬C

	3)
	A \/ ¬B \/ ¬C

	4)
	(¬A /\ B) \/ ¬C


А9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	0
	1


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X \/ ¬Y \/ ¬Z

	2)
	X /\ ¬Y /\ ¬Z

	3)
	X \/ Y \/ Z

	4)
	X /\ Y /\ Z 


В4. Укажите значения логических переменных K, L, M, N, при которых логическое выражение

(K \/ M)->(M \/  ¬L \/ N) ложно.

Ответ запишите в виде строки из четырех символов: значений переменных K, L, M и N (в указанном порядке). Так, например, строка 0101 соответствует тому, что K=0, L=1, M=0, N=1. 

В6. Три школьника, Миша (М), Коля (К) и Сергей (С), остававшиеся в классе на перемене, были вызваны к директору по поводу разбитого в это время окна в кабинете. На вопрос директора о том, кто это сделал, мальчики ответили следующее:

Миша: «Я не бил окно, и Коля тоже…»

Коля: «Миша не разбивал окно, это Сергей разбил футбольным мячом!»

Сергей: «Я не делал этого, стекло разбил Миша». 

Стало известно, что один из ребят сказал чистую правду, второй в одной части заявления соврал, а другое его высказывание истинно, а третий оба факта исказил. Зная это, директор смог докопаться до истины. Кто разбил стекло в классе? В ответе запишите только первую букву имени. 

A14 *. Результаты тестирования представлены в таблице: 

	Фамилия 
	Пол 
	Математика
	Русский язык 
	Химия
	Информатика 
	Биология 

	Аганян 
	ж 
	82 
	56 
	46 
	32 
	70 

	Воронин 
	м 
	43 
	62 
	45 
	74 
	23 

	Григорчук 
	м 
	54 
	74 
	68 
	75 
	83 

	Роднина 
	ж 
	71 
	63 
	56 
	82 
	79 

	Сергеенко 
	ж 
	33 
	25 
	74 
	38 
	46 

	Черепанова 
	ж 
	18 
	92 
	83 
	28 
	61 


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «Пол=’ж’ ИЛИ Химия>Биология»? 

	1) 
	5 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


B10 *В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	разведение & содержание & сомики & меченосцы

	2 
	содержание & меченосцы

	3 
	(содержание & меченосцы )| сомики

	4 
	содержание & меченосцы &сомики


Основы логики_2006_2
A7. Для какого из указанных значений X истинно высказывание ¬ ((X>3) → (X>4))? 
	1) 
	1 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


A8. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (A /\  B ) /\  ¬C. 

	1) 
	¬A \/ B \/ ¬C 

	2) 
	(¬A \/ ¬B ) /\ ¬C 

	3) 
	(¬A \/ ¬B ) /\ C

	4) 
	¬A /\ ¬B /\ ¬C 


A9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F 

	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1

	1
	1
	0
	0


Какое выражение соответствует F? 

	1) 
	¬X \/ Y \/ ¬Z 
	2) 
	X /\ ¬Y /\ ¬Z 
	3)
	¬X /\ Y /\ Z
	4) 
	X \/ ¬Y \/ Z 


В4. Каково наибольшее целое число X, при котором истинно высказывание 

(90<X·X) –> (X < (X -1)) ?
B6. В студенческой сборной по футболу три полузащитника: Андрей (А), Саша (С), Рома (Р). Высказано три соображения:
1 – в центре должен играть Андрей,

2 – Сашу не надо ставить справа,

3 -  Рому стоить поставить слева и точно уж не в центре полузащиты.

Тренер, произвел свою расстановку, причем только одно из четырех соображений игроков совпало с решением тренера. Перечислите игроков по их расположению в линии полузащиты: СЛЕВА – ЦЕНТР – СПРАВА, записав в ответе в этом порядке первые буквы их имен без пробелов. (Например, для решения: СЛЕВА – Миша, ЦЕНТР – Витя, СПРАВА – Коля» запись ответа будет: МВК).
B10 *В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	волейбол |  баскетбол |  подача 

	2 
	волейбол | баскетбол | подача | блок

	3 
	волейбол | баскетбол 

	4 
	волейбол & баскетбол & подача 


Основы логики_2006_16
А7. Для какого слова истинно высказывание:

¬ (Первая буква слова согласная  → (Вторая буква слова гласная( Последняя буква гласная)?

1) ГОРЕ
2) ПРИВЕТ
3) КРЕСЛО
4) ЗАКОН
А8. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (A \/ ¬ B) \/ C?

	1)
	(¬A /\ B) \/ C

	2)
	(A /\ ¬B \/ C

	3)
	¬A /\ B /\ C

	4)
	¬A \/ B \/ ¬C


А9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	1
	1
	1
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	1


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X \/ ¬Y \/ ¬Z

	2)
	¬X /\ ¬Y /\ ¬Z

	3)
	X /\ Y /\ Z

	4)
	X \/ Y \/ Z 


------------------------------------------
В4. Сколько различных решений имеет уравнение  ((K \/ L) /\ (M \/ N) = 1,

где K, L, M, N  - логические переменные?

В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов. 

В6. Четыре подруги  - Аня (А), Маша (М), Настя (Н), Вика (В) – пришли в магазин. Продавец сказал, что осталось четыре платья: Красное (К), Розовое (Р), Оранжевое (О), Синее (С).
а) Красное платье купила Аня, а розовое – Маша.

б) Аня взяла розовое, а Вика купила оранжевое..

в) Настя забрала розовое, а Вика – синее платье
Кто купил синее платье и какое платье выбрала Вика, если известно, что половина каждого утверждения истинна, а половина ложна? Ответ запишите в виде первой буквы имени девушки, взявшей синее платье, и, через запятую, первой буквы цвета платья Вики. 

A14 *. Результаты тестирования представлены в таблице: 

	Фамилия 
	Пол 
	Математика
	Русский язык 
	Химия
	Информатика 
	Биология 

	Аганян 
	ж 
	82 
	56 
	46 
	32 
	70 

	Воронин 
	м 
	43 
	62 
	45 
	74 
	23 

	Григорчук 
	м 
	54 
	74 
	68 
	75 
	83 

	Роднина 
	ж 
	71 
	63 
	56 
	82 
	79 

	Сергеенко 
	ж 
	33 
	25 
	74 
	38 
	46 

	Черепанова 
	ж 
	18 
	92 
	83 
	28 
	61 


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «Пол=’ж’ ИЛИ Математика + Информатика > 120» ? 

	1) 
	5 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


B10*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	1 
	физкультура | подтягивание | отжимание

	2 
	физкультура & отжимание & подтягивание

	3 
	физкультура|  тренировка|  подтягивание | отжимание

	4 
	физкультура & отжимание


Основы логики_2005

А7. Для какого числа X истинно высказывание

X>1 /\ ((X<5) -> (X<3))

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4



А8. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению
 ¬ (¬А /\  B) 

	1)
	A \/ ¬B
	2)
	¬A \/ B
	3)
	B /\ ¬A
	4)
	A /\ ¬B


А9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z.

Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0


Чему равно F?

	1)
	X/\Y/\Z    
	2)
	¬X\/¬Y\/Z     
	3)
	X/\Y/\¬Z    
	4)
	¬X/\¬Y/\¬Z


В4./2 Сколько различных решений имеет уравнение  (K/\L/\M)\/(¬L/\¬M/\N) = 1

где K, L, M, N - логические переменные? 

В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа вам нужно указать только количество таких наборов. 


 В6./4 Мама, прибежавшая на звон разбившейся вазы, застала всех трех своих сыновей в совершенно невинных позах: Саша, Ваня и Коля делали вид, что происшедшее к ним не относится. Однако футбольный мяч среди осколков явно говорил об обратном. 

‑ Кто это сделал? ‑ спросила мама.

‑ Коля не бил по мячу, ‑ сказал Саша. ‑ Это сделал Ваня. 

Ваня ответил: ‑ Разбил Коля, Саша не играл в футбол дома. 
‑ Так я и знала, что вы друг на дружку сваливать будете, ‑ рассердилась мама. ‑ Ну, а ты что скажешь? ‑ спросила она Колю. 
‑ Не сердись, мамочка! Я знаю, что Ваня не мог этого сделать. А я сегодня еще не сделал уроки, ‑ сказал Коля.
Оказалось, что один из мальчиков оба раза солгал, а двое в каждом из своих заявлений говорили правду. Кто разбил вазу?

А14*/18. Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию «Место <=4 И (Н>2 ИЛИ О>6)»?

	Место
	Участник
	В
	Н
	П
	О

	1
	Силин
	5
	3
	1
	6 ½

	2
	Клеменс
	6
	0
	3
	6

	3
	Холево
	5
	1
	4
	5 ½

	4
	Яшвили
	3
	5
	1
	5 ½

	5
	Бергер
	3
	3
	3
	4 ½

	6
	Численко
	3
	2
	4
	4

	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


В10.* В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу. 

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” - &.

	A
	чемпионы | (бег & плавание)

	Б
	чемпионы  & плавание

	В
	чемпионы | бег | плавание

	Г
	чемпионы & Европа & бег & плавание


А14.*/24 Для каждого файла в таблицу записывался исходный размер файла (поле РАЗМЕР), а также размеры архивов, полученных после применения к файлу различных архиваторов: программы WinZIP (поле ZIP), программы WinRAR (поле RAR) и программы StuffIt (поле SIT). Вот начало этой таблицы (все размеры в таблице - в килобайтах):

	Имя файла
	РАЗМЕР
	ZIP
	RAR
	SIT

	Аквариум.mw2
	296
	124
	88
	92

	Муар.mw2
	932
	24
	20
	28


Нужно отобрать файлы, исходный размер которых больше 1 мегабайта и размер которых при использовании WinZip уменьшился более чем в 2 раза. Для этого достаточно найти в таблице записи, удовлетворяющие условию:

	1)
	(РАЗМЕР > 100) ИЛИ (РАЗМЕР / ZIP > 2)

	2)
	(РАЗМЕР > 100) И (ZIP < 50)

	3)
	(РАЗМЕР > 1024) И (РАЗМЕР / ZIP > 2)

	4)
	(РАЗМЕР > 1024) ИЛИ (РАЗМЕР / ZIP > 2)


Основы логики_2004
А7. Для какого имени истинно высказывание:

¬ (Первая буква имени гласная  -> Четвертая буква имени согласная)?

	1)
	ЕЛЕНА
	2)
	ВАДИМ
	3)
	АНТОН
	4)
	ФЕДОР


А8. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (А \/ ¬B) ?

	1)
	A \/ B
	2)
	A /\ B
	3)
	¬A \/ ¬B
	4)
	¬A /\ B


А9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X/\¬Y/\Z
	2)
	¬X\/¬Y\/Z
	3)
	X\/Y\/¬Z
	4)
	X\/Y\/Z


В4. Укажите значения переменных K, L, M, N, при которых логическое выражение (¬K \/ M)->(¬L \/ M \/ N) ложно. Ответ запишите в виде строки из четырех символов: значений переменных K, L, M и N (в указанном порядке). Так, например, строка 1101 соответствует тому, что K=1, L=1, M=0, N=1.

В6.(?) В понедельник в одном из классов должно быть проведено 4 урока – по математике, физике, информатике и биологии. Учителя высказали свои пожелания для составления расписания. Учитель математики хочет иметь первый или второй урок, учитель физики - второй или третий урок, учитель информатики – первый или четвертый, учитель биологии – третий или четвертый. Какой вариант расписания устроит всех учителей школы?

(Обозначения: М – математика, Ф – физика, И – информатика, Б – биология) 
	1)
	ИМБФ
	2)
	МФБИ
	3)
	МИФБ
	4)
	М


А14.* Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию «Место <=5 И (В>4 ИЛИ MЗ>12)» (символ <= означает «меньше или равно»)?

	Место
	Команда
	В
	Н
	П
	О
	МЗ
	МП

	1
	Боец
	5
	3
	1
	18
	9
	5

	2
	Авангард
	6
	0
	3
	18
	13
	7

	3
	Опушка
	4
	1
	4
	16
	13
	7

	4
	Звезда
	3
	6
	0
	15
	5
	2

	5
	Химик
	3
	3
	3
	12
	14
	17

	6
	Пират
	3
	2
	4
	11
	13
	7


	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


В10.* Каким условием нужно воспользоваться для поиска в сети Интернет информации о цветах, растущих на острове Тайвань или Хонсю (для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ |, а для операции «И» - символ &)?

	1)
	цветы&(Тайвань|Хонсю)

	2)
	цветы&Тайвань&Хонсю

	3)
	цветы|Тайвань|Хонсю

	4)
	цветы&(остров|Тайвань|Хонсю)


